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COMMUNIQUER DANS UN RÉSEAU  
Protocole TCP (Transport Control Protocol) 

 

  Afin de pouvoir envoyer des fichiers 

volumineux, ces derniers sont fragmentés en 

plusieurs paquets de 1500 bits 

Chaque paquet recevra un numéro 

 

Exemple : Une reproduction numérique en 

format JPG du tableau « le rêve » de Detaille 

pèse 48ko. Il sera partagé en 8 ×
48000

1500
= 256 soit 

256 paquets 

 

(pour simplifier, l’image ci-contre est divisée en 

32 paquets au lieu de 256)  
 

 

 Afin de prendre le meilleur chemin, chaque 

pâquet recevra un entête sur lequel sera inscrit 

l’adresse de l’émetteur et l’adresse du 

destinataire 

 

 

 Afin de récupérer les données, les paquets sont 

réassemblés et comptés  
 

 

 Si un paquet manque, le destinataire 

demande un renvoi de ce paquet à 

l’expéditeur qui s’exécute. 
 

 

Exercice :  La chanson « Hello » d’Adèle est codée en MP3 et pèse 7.8Mo. 

 En combien de paquets, la chanson sera-t-elle fragmentée ? 

 

Remarque : Grace au protocole TCP, les paquets ne prendront pas forcément le même chemin mais 

prendront le chemin le plus pertinent 

Chaque routeur possède une base de 

données d’adresse IP qui permet d’indiquer 

le chemin le plus pertinent pour relier deux 

réseaux locaux. 

 

Ce réseau s’appelle INTERNET. A travers 

lui, circulent tous types de communication. 
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Exemple : En demandant de vérifier la 

connexion vers un site ou directement une 

adresse IP (par la commande ping), le 

système envoie 4 paquets de 32octets et 

vérifie la réception. 

 

 

Exercice : Traduire les mots 

 Sent :  

 Received :  

 Lost : 

 

 

On remarque que tous les paquets ont bien été reçus.  

On peut également connaitre le temps pris pour ces envoies. 

 

Exemple : En demandant de vérifier le chemin parcouru pour atteindre la page web (par la commande 

tracert suivi de l’adresse de destination) le système donne le nom des routeurs ainsi que leurs adresses 

 

Exercice : Indiquer les types d’adressage utilisés dans l’exemple ci-dessous  

 debeir.fr → 

 2001 :41d0 :301 : :28 → 

 

 


